

В РАЙОНЕ ПРОШЁЛ ВСЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ ПРАВОВОЙ ПОМОЩИ ДЕТЯМ

Во исполнение решения Правительственной комиссии от 25.09.2013 по вопросам реализации Федерального закона от 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации», Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации МО «Судогодский район» совместно с ГДН ОУУП и ПДН ОМВД России по Судогодскому району, Пенсионным фондом России, отделом ЗАГС, уголовно – исполнительной инспекцией, ОГИБДД России по Судогодскому району, отделение социального обслуживания семьи и детей, 20 ноября в районе был проведен день правовой помощи детям.

Основной этап прошел в Головинской средней школе, где собрались ребята старших классов, учителя.

Ирина Прохорова, заведующая отделом по делам несовершеннолетних, рассказала ребятам о том, как выходить из стрессовых ситуаций. Нельзя замыкаться в своей проблеме. Ежегодно в нашем районе наблюдаются суицидальные попытки подростков, и есть такие, которые заканчиваются смертью.

Суицид – это преднамеренное добровольное лишение себя жизни. Суицид является патологией, не нормой. Такой человек находится в психически нездоровом состоянии, которое либо (чаще) развивалось постепенно, либо (реже) возникло внезапно.

В чем же причины возникновения суицидальных желаний у подростков? Прежде всего, это крайне низкая самооценка и недостаточная любовь к себе, что, в свою очередь, обусловлено дефицитом любви со стороны родителей. Нет таких ситуаций, из которых не было бы выхода. Ирина Юрьевна раздала ребятам листовки с номером Всероссийского телефона доверия - 8 800 2000 122. В любое время дня и ночи, бесплатно, специалисты помогут справиться с любыми волнующими вопросами.

Ирина Юрьевна подняла ещё одну проблему. Сейчас среди подростков началась игра «Слабо?». В данном случае речь идёт о молодых людях, подростках, которые совершают кражи просто для того, чтобы обеспечить себе выброс адреналина в кровь. Подростки выбирают супермаркеты, где нужно, по условиям игры, вынести любую мелкую вещь. Они ищут опасности, острые ситуации их возбуждают, а сама нажива их интересует только в качестве трофея, свидетельства их «подвига», отчаянного поступка. Это свойственно для детей с повышенным уровнем тревоги, а это значит, что в его семье есть какие-то проблемы. Совет один — родителям стоит больше уделять внимания своему ребёнку и, возможно, даже стоит обратиться за помощью к психологу.

Светлана Николаева, как сотрудник правоохранительных органов, продолжила разговор на эту тему, и объяснила ребятам, что за незаконные кражи...

казание магазинному вору предусматривается по части 1 статьи 158 УК РФ «Кража». Минимальная санкция — штраф (до 80 тысяч рублей), максимальная — лишение свободы до 2 лет. Если кража в магазине не превышает 1000 рублей, то предусматривается административная ответственность по статье 7.27 КоАП РФ «Мелкое хищение», что влечёт наложение административного штрафа в размере до пятикратной стоимости похищенного имущества, но не менее одной тысячи рублей или административный арест на срок до 15 суток.

Ирина Дугина, представительница ОГИБДД напомнила ребятам о том, что в районе произошло 4 ДТП с участием детей. В трёх случаях дети пострадали по своей неосторожности и невнимательности. Родители, не понимая всей опасности ситуации, дают свои транспортные средства несовершеннолетним подросткам, в результате чего совершаются ДТП, иногда - со смертельными исходами.

Валентина Борисова, представляющая уголовно-исполнительную инспекцию, пояснила учащимся, что сейчас в практике применяется домашний арест. После приговора суда подростки могут находиться только дома, с браслетом на ноге, который информирует правоохранительные органы о местоположении подростка. В этом году двое подростков были приговорены к данной мере наказания, однако не осознав всей серьезности положения, сбежали из-под ареста, срезав браслеты. В результате получили реальную меру наказания и теперь находятся в местах не столь отдаленных.

Начальник управления пенсионного фонда по Судогодскому району Сергей Шмаков предоставил детям и учителям информацию о том, как будет формироваться пенсия и что нужно делать для того, чтобы её уровень был достойным. Сергей Аркадьевич уверен, что ликбез нужно начинать именно с подросткового возраста.

Главный специалист отдела ЗАГС Алёна Ванюшкина интересовалась, что знают ребята о ЗАГСе и рассказала им о том комплексе услуг, которые можно получить в отделе.

Оксана Матвеева раздала ребятам буклеты об административной ответственности несовершеннолетних, и напомнила о том, что в районе тоже имеется телефон доверия 2-30-49.

Затем был организован прием населения по вопросам оказания бесплатной юридической и правовой помощи семьям и детям в ГБУСО ВО «Судогодский комплексный центр социального обслуживания». Прием проводила заведующая отделом по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации МО «Судогодский район» Ирина Прохорова. По различным вопросам обратилось 6 человек. Все граждане получили исчерпывающую информацию.

Соб. инф.